

Nr.00 84 din 2.1.1978.

119
107

NOTA DE ANALIZA

In D.U.I. "ISTVAN"
din orașul Bistrița.

Măsurile luate în vederea anihilării și contracarării unor acțiuni dușmănoase cu caracter naționalist-iredentist, în urma analizei din luna iunie a.c., și-au atins în mare măsură scopul propus. Astfel, tragerea la răspundere a obiectivului precum și a directorului adjunct HORVATH PAL, de către organul județean de partid pentru apariția tabloului promoției de la secția maghiară cu citatul din ILYES GYULA, care lăsa posibilitatea unor interpretări cu caracter iredentist a avut ca rezultat temperarea sa. La acest fapt a contribuit și măsurile luate în cadrul liceului de discutare a sa de colectivul cadrelor didactice pentru acordarea calificativului pe anul în curs. În cadrul acestor discuții s-a luat o poziție fermă împotriva manifestărilor sale de această natură precum și împotriva altor cadre didactice de la secția maghiară care l-au susținut și apărut încercând să-l scoată nevinovat.

De asemenea, măsura luată, în cadrul combinației efectuate, de intimidare a sa din partea unor părinți ai elevilor săi prin scrisoare adresată personal precum și inspectoratului de învățământ a dat rezultatul scontat. În primul caz s-a ferit să confieze cuiva cele primite, iar în al doilea conducerea liceului și inspectoratului de învățământ i-a atras atenția asupra activității sale, a faptului că părinții elevilor sînt nemulțumiți de educația ce li se face din partea sa.

Ca urmare a acestor măsuri obiectivul s-a mai temperat mai mult încerca să arunce, o parte din răspunderea ce-i revenea, asupra elevilor precum și a directorului adjunct HORVATH PAL. Mai mult, după aceste măsuri relațiile între obiectiv și director au devenit mai încordate, fapt ce face ca să nu desfășoare activități dușmănoase împreună, fiind și cel de al doilea cunoscut cu asemenea preocupări, lucrat prin aceiași formă de evidență.

Fiind cunoscut faptul că obiectivului i s-au cerut, de către o legătură a sa din "Hilda", date referitoare la fostele

concentrări de greco-catolici din Ardeal și preocupările cu caracter istoric ale acestuia, de cercetare în arhive, cu ocazia plecării sale în vizită în țara respectivă s-a solicitat un control vamal amănunțit pentru a preveni o eventuală scoatere din țară de documente cu caracter istoric sau alte materiale cu conținut iredentist care să fie folosite împotriva R.S.R. La controlul efectuat nu s-a găsit nimic deosebit.

Din informațiile existente rezultă că soția sa se ocupă cu comercializarea unor obiecte de proveniență străină, aduse în țară ilegal de unele legături din Oradea. În acest sens se vor lua măsuri prin organele de miliție de cercetare a soției sale și efectuarea unei percheziții domiciliare pentru depistarea obiectelor respective.

După această percheziție obiectivul va fi chemat la organul nostru, în acest sens am obținut de la organul de partid aprobarea necesară, și se va discuta cu el asupra acestui aspect, pentru început, asupra faptului că în calitatea ce o are, pentru el este un compromis activitatea ilicită a soției sale.

Creînd condiții favorabile extinderii acestor discuții i se vor pune în față și alte asemenea activități ale soției sale (stabilite anterior și fără pericol de desconspirare) și treptat se va trece la activitatea sa care „nu în toate cazurile a fost cea mai corespunzătoare”.

Scopul declarat lui, al acestor discuții, va fi acela de a-l determina să înțeleagă că continuînd, atît soția sa cît și el, cu activități ce nu cadrează cu legile societății noastre socialiste își compromise calitatea de profesor, personalitatea sa în orașul Bistrița.

În situația că va adapta o poziție negativistă se pot folosi informații obținute în procesul urmăririi sale informative fără riscul desconspirării ca: manifestări și bancuri cu caracter denigrator la adresa politicii partidului și statului nostru în fața unor cadre didactice, ieșirile naționaliste cu ocazia aniversării a 25 ani de la absolvirea liceului, avute în public, precum și alte asemenea aspecte.

Rețeaua informativă va fi dirijată de a urmări reacția sa în urma acesteia discuții, manifestările și activitatea, iar în raport de rezultat se vor lua măsurile ce se impun.

OFITER SP. II

Mr. ENE *[Signature]*